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Niederschrift 

Nr. 4/2022 

 

über die Sitzung des Ortsbeirates im Stadtteil Weickartshain 

am Dienstag, dem 30. August 2022, 20:00 Uhr, 

im Dorfgemeinschaftshaus Weickartshain (kleiner Saal). 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit 

1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 21. Juni 2022 

2. 50 Jahre Großgemeinde 

3. Geschwindigkeitsbeschränkung 30 km/h im Ortsgebiet. 

Hier: Stellungnahme zum Schreiben von Herrn Weitzel 

4. Jugendraum 

5. Erneuerung Spielgerät auf dem Spielplatz Weickartshain 

6. Anfragen und Mitteilungen 

7. Verschiedenes 

 

 

Es waren anwesend: 

 

Ortsbeiratsmitglieder: 

Ebenhöh, Ulrich (Ortsvorsteher) 

Anders, Jens 

Berg, Ulrich 

Betzner, Martin 

Hoderlein, Gerhard 

Schmidt, Heiko 

Krämer, Ralf 

Trüller, Karl (Schriftführer) 

 

nicht anwesend: 

Dörr, Timo (entschuldigt) 

 

Magistrat: 

Biedenkapp, Jürgen (Stadtrat) 

 

 

Stadtverordnetenversammlung: 

Ebenhöh, Ulrich (Stadtverordneter) 

Trüller, Karl (Stadtverordneter) 

Trüller, Jürgen (Stadtverordneter) 

Schlosser, Eberhard (Stadtverordneter) 

 

Gäste: 

Loth, Matthias 

 

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 

 

 



 

TOP 1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Ortsvorsteher Ebenhöh begrüßt die Anwesenden. Er stellt die 

ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

 

Widerspruch hiergegen wird nicht erhoben. 

 

 

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 21. Juni 

2022 

 

Das Protokoll der Sitzung vom 21. Juni 2022 wird mit 7 Ja-Stimmen bei 

einer Enthaltung genehmigt. 

 

 

TOP 3 50 Jahre Großgemeinde 

 

Der Entwurf für einen Text, der auf der Weickartshainer Informationstafel 

stehen soll, wird diskutiert und finalisiert. Er wird zur weiteren 

Verarbeitung an Achim Theiß weitergeleitet. 

 

Es werden passende Bilder aus den 50 Jahren seit der Eingemeindung, 

teils aus privaten Beständen, teils aus Beständen des Kulturring, als 

visuelle Begleiter für den Text der Infotafel ausgesucht und deren 

Platzierung abgesprochen. 

 

 

TOP 4 Geschwindigkeitsbeschränkung 30 km/h im Ortsgebiet 

 Hier: Stellungnahme zum Schreiben von Herrn Weitzel 

 

Der Ortsbeirat behandelt das Schreiben von Herrn Weitzel und verfasst 

eine Stellungnahme, welche direkt Herrn Weitzel übersandt wird. 

 

 

TOP 5 Jugendraum 

 

Seit den in der Niederschrift Nr. 3/2022 des Ortsbeirats Weickartshain 

unter TOP 8 erläuterten Entwicklungen haben sich keine Neuigkeiten 

bezüglich des Jugendraumes ereignet. 

 

 

TOP 6 Erneuerung Spielgerät auf dem Spielplatz Weickartshain 

 

Der Ortsbeirat hat die Anschaffung eines neuen Spielgeräts besprochen 

und ist schließlich in Kontakt mit der Fa. Hags getreten. Im August ging 

dem Ortsbeirat ein Angebot für ein Spielgerät mit Rutsche (Rutschenhöhe 

1,80 m) zu, welches diskutiert wird. Der Ortsbeirat befürwortet die 

Anschaffung des Spielgeräts UNIPLAY KOTIN SM durch die Stadt 

Grünberg. 
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TOP 9 Anfragen und Mitteilungen 

 

Anfragen 

 

Ulrich Berg fragt an, wann geplant ist, die bestehenden Spielgeräte auf 

dem Spielplatz zu pflegen bzw. wie diese gepflegt werden? Dies dient der 

Werterhaltung der Spielgeräte des Spielplatzes und wäre bei 

Bestandsgeräten dringend notwendig. Auch die Lebensdauer des neu 

anzuschaffenden Gerätes könnte mit entsprechender Pflege (Farbe ist 

über Fa. Hags zu beziehen) stark erhöht werden. 

 

Jürgen Trüller fragt an, ob es einen neuen Sachstand bezüglich des 

Glasfaserausbaus der Fa. Goetel in Weickartshain gibt, was Ortsvorsteher 

Ebenhöh verneint. 

 

Ulrich Berg fragt an, ob und wann eine Reparatur der Eingangstür an der 

Nordseite angedacht ist, da diese klemmt. Eine Reparatur ist dringend 

geboten, da es sich bei dieser Tür um einen ausgewiesenen Flucht- und 

Rettungsweg handelt. 

 

Jürgen Trüller fragt an, ob sich die Stadt noch einmal der neuen 

Schließanlage widmen kann. Das Schloss vom Flur zum 

Gemeinschaftsraum des Schützenvereins ist bereits bei erster Nutzung 

schwergängig. Hier kann die Stadt ggfs. einen neuen Zylinder im Rahmen 

des gesetzlichen Gewährleistungsanspruchs erhalten. 

 

 

Mitteilungen 

 

Ortsvorsteher Ebenhöh teilt mit, dass die Schließanlage erneuert wurde. 

Die neuen Schlüssel werden über Frau Monika Neumann verteilt. 

 

Ortsvorsteher Ebenhöh teilt mit, dass die nächste Sitzung der 

Stadtverordnetenversammlung am 15.09.2022 um 19 Uhr im großen Saal 

der Gallushalle Grünberg stattfindet. 

 

Ortsvorsteher Ebenhöh teilt mit, dass Frau Else Rühl am 17. August 2022 

ihren 90. Geburtstag feiern konnte. Er überbrachte die Glückwünsche des 

Ortsbeirates Weickartshain und überreichte ein Geschenk. 

 

 

TOP 10 Verschiedenes 

 

Ortsvorsteher Ebenhöh erreichte die Anfrage, wo und welche Art 

Wickeltische im DGH installiert werden sollen. Der Ortsbeirat 

befürwortet die Anbringung horizontal zu öffnender Wickeltische in der 

Farbe „Granit“. 

 

Von nun an wird jedes Protokoll des Ortsbeirates Weickartshain analog 

zu den Protokollen der Sitzungen der Stadtverordnetenversammlung 

gemäß dem Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 

27.05.2021 eine Auflistung offener/unbeantworteter Anträge und 

Anfragen an die Stadt Grünberg enthalten. 



 

 

 

Die nächste Ortsbeiratssitzung wird auf den 18.10.2022 um 19:30 Uhr 

im Dorfgemeinschaftshaus festgelegt. 

 

 

Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 

 

 

Aufgestellt am 05. September 2022. 

 

 

 

 

Ulrich Ebenhöh    Karl Trüller 

_________________          _________________ 

Ortsvorsteher     Schriftführer 


